

"В отставку не собираюсь". Иркутские политологи - о заявлении губернатора Дмитрия Мезенцева

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев не видит причин для своей отставки. Об этом сам глава региона сообщил журналистам перед расширенным заседанием Госсовета в Кремле, передают федеральные СМИ. "В отставку не собираюсь", - сказал он. Мезенцев добавил, что не видит мотивации для подобного решения ни с его стороны, ни со стороны руководства страны.

Что стоит за заявлением губернатора? Мнения региональных политологов на этот счет разделились. Как считает кандидат политических наук Алексей Петров, «реакция губернатора по поводу слухов о его скорой отставке в связи с переходом на работу в федеральное правительство – совершенно правильная и логичная».

- Он четко дал понять какой-то части региональной элиты, что уходить до выборов (которые через два года) не собирается - и, значит, представителям нашего истеблишмента нужно успокоиться и выстраивать отношения с ним как губернатором, который остается не на один и не на два дня, - говорит политолог. - Судя по заявлению Дмитрия Мезенцева, он действительно не вошел в состав формирующегося кабинета министров и продолжит дальше работать на посту руководителя Иркутской области.

Напротив, генеральный директор «Байкальского аналитического центра» Сергей Ильин видит за заявлением губернатора другой смысл:

- Губернатор посылает сигнал, что намерен оставаться в регионе и дальше. Но, вероятно, есть определенная неуверенность в этом - раз он стал об этом говорить. Дмитрий Мезенцев понимает, что решение по нему на федеральном уровне пока еще не принято. В Кремле ведь тоже понимают, что у действующего губернатора есть проблемы в управлении областью, которые выражаются, в том числе, в утрате регионом лидирующих позиций в СФО – все больше субъектов Сибирского федерального округа обходят Иркутскую область по ряду показателей – от демографических до социально-экономических. Это - сигнал, что в управлении не все в порядке. Чтобы исправить ситуацию, нужен крепкий хозяйственник, практик, который при этом в силах наладить контакт с местными элитами и будет авторитетен среди населения.

По мнению доцента исторического факультета ИГУ Сергея Шмидта, изначально были сомнения в том, что слухи об отставке губернатора имеют под собой какую-то серьезную почву:

- Каждые два-три месяца возникала волна слухов по поводу ухода Дмитрия Мезенцева на самые разные посты. Иногда были вообще уж очень экстравагантные домыслы. И в принципе, качество и количество этих слухов были (и остаются) такими, что поверить в них трудно. Наоборот – их наличие скорее свидетельствовало о том, что на самом деле губернатор никуда не собирается уходить. Даже возникали подозрения, что слухи срежиссированы искусственно. Кем именно – не хочу вдаваться.

Относительно оценки того факта, что Дмитрий Мезенцев остается в регионе, Сергей Шмидт уверен, что это – на пользу Иркутской области.

- В традициях нашего региона то, что всякий новый губернатор предпочитает заниматься своими проектами, а не доводить то, что начал предшественник. Вспомним судьбу говоринского Ледового дворца, тишанинской агломерации, разговоры о разработке месторождения Сухой Лог и т.д. Поэтому у меня нет никаких сомнений, что если бы Дмитрий Мезенцев ушел с поста губернатора, никто не стал бы достраивать 130-квартал – проект бы забросили, как это бывало и раньше. Но он остается – значит, завершит то, что начал. Это хорошо для иркутян.

Политолог считает, что "надо признать очевидное: наличие фактора довольно равнодушного отношения к Дмитрию Мезенцеву со стороны жителей региона, и фактор неприятия (а порой и откровенной враждебности)

к нему со стороны части региональной элиты. Однако одновременно надо признать (и для меня это также очевидно), что политиков, которые обладали бы безусловным моральным авторитетом для жителей региона и местной элиты, которые являлись бы объединяющей, консолидирующей фигурой (и могли бы быть предложены в качестве альтернативы Дмитрию Мезенцеву) – их на данный момент нет".

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ПОЛИТИКА, БАЙКАЛ 👁 5823 27.04.2012, 16:46 📄 518
URL: <https://babr24.com/?ADE=105204> Bytes: 3954 / 3954 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)